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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim Yumaklı tarafından yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim. 28.07.2025

han Barut

7(3arK Milletvekjü

1950'lerden bu yana Türkiye'de kırsal kalkınmanın orman köylüleri eliyle desteklenmesi amacıyla

faaliyet yürüten Orman ve Köy İlişkileri Genel Müdürlüğü (ORKÖY), orman köylerinde yaşayan halkın

üretici niteliğini koruyarak ormana olan bağlılığını artırmış ve orman yangınlarıyla mücadelede stratejik

bir görev üstlenmiştir.

Ancak son yıllarda ORKÖY'ün kurumsal etkinliğinin azaltılması ve özellikle orman köylülerinin örgütlü

yapılarla desteklenmemesi hem ormanların sürdürülebilir yönetimi açısından hem de orman

yangınlarına karşı doğal savunma hatlarının zayıflatılması açısından ciddi sorunlara yol açmaktadır.

2024 ve 2025 yıllarında art arda yaşanan orman yangınlarında; yangına ilk müdahale süresinin uzadığı,

yerel halkın yangın söndürme süreçlerinden uzaklaştırıldığı ve orman köylülerinin kurumsal destekten

mahrum bırakıldığı görülmektedir.

Bu bağlamda;

ORKÖY'ün yapısal ve idari olarak etkisizleştirilmesi, orman köylülerinin orman

yangınlarıyla mücadeledeki yerini ve katkısını nasıl etkilemiştir?,

2025 yılı için ORKÖY projelerine bütçeden ne kadar pay ayrılmıştır?

Son 10 yılda, ORKÖY aracılığıyla orman köylülerine yapılan eğitim, ekipman ve kredi

destekleri ne ölçüde azalmıştır?

2023 ve 2024 yıllarında meydana gelen büyük orman yangınlarında, ilk müdahaleyi

yapan ekiplerde orman köylüleri yer almakta mıdır?

ORKÖY gibi yerel ve tabana yayılmış kurumların zayıflatılmasmm, orman yangınlarıyla

mücadelede merkeziyetçi yapıların etkinliğini azaltıp azaltmadığına yönelik bir

değerlendirme yapılmış mıdır?

ORKÖY'ün yeniden aktif hale getirilmesi, yerel yangın ekiplerinin güçlendirilmesi ve

kırsal katılımın artırılması yönünde Bakanlığınızın planladığı bjr politika veya reform var
mıdır? ‘
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